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1.  В конце 1920-х гг. СССР присоединился к договору об отказе от войны как средства наци-
ональной политики под названием:

1) Компьенское перемирие 2) Атлантическая хартия 3) «14 пунктов»
4) пакт Бриана — Келлога

2.  Одна из причин внутриполитической борьбы среди руководящего состава ВКП(б) в конце
1920  — начале 1930-х гг.:

1) усиление личной власти Сталина; 2) проведение политики шоковой терапии;
3) усиление личной власти Троцкого; 4) возврат к политике либерализма.

3.  Обращение М.  Н.  Рютина и членов «Союза марксистов-ленинцев» «Ко всем членам
ВКП(б)» в начале 1930-х гг. содержало призыв к:

1) ликвидации диктатуры Сталина;
2) прекращению коллективизации и индустриализации; 3) началу индустриализации;

4) построению государственного социализма.

4.  Для административно-командной системы управления в СССР в 1930-е гг. была характер-
на:

1) многопартийность; 2) многоукладная экономика;
3) государственная форма собственности; 4) всеобщая трудовая повинность.

5.  Для административно-командной системы управления в СССР в 1930-е гг. было характер-
но:

1) укрепление многопартийности; 2) создание многоукладной экономики;
3) существование разных идеологий; 4) господство марксистско-ленинской идеологии.

6.  Меньшевики и эсеры считали, что в России после свержения самодержавия должен насту-
пить период развития:

1) буржуазный 2) буржуазно-демократический 3) социалистический
4) коммунистический

7.  Решительное сопротивление мятежу генерала Корнилова в августе 1917 г. наряду с эсера-
ми оказали:

1) меньшевики и кадеты 2) кадеты и большевики 3) меньшевики и октябристы
4) большевики и меньшевики

8.  Реввоенсовет республики, созданный в 1918 г. для обороны Советской России, возглавил:
1) И. В. Сталин 2) Ф. Э. Дзержинский 3) Л. Д. Троцкий 4) М. Н Тухачевский

9.  Укажите правильное утверждение.
1) Выборы в Учредительное собрание осенью 1917 г. показали, что большинство избирате-
лей поддерживает большевиков.
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2) Во главе Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК), созданной для «борьбы с контр-
революцией и саботажем», находился Л. Д. Троцкий.
3) Высшим законодательным органом РСФСР стал Реввоенсовет республики во главе с
В. И. Лениным.
4) Белогвардейская армия генерала Врангеля была разгромлена войсками Южного фронта
под командованием М. В. Фрунзе.
5) «Декрет о земле», принятый на II Всероссийском съезде Советов рабочих и солдатских
депутатов, предусматривал проведение приватизации земли.

10.  Укажите правильное утверждение.
1) Во главе Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК), созданной для «борьбы с контр-
революцией и саботажем», находился Л. Д. Троцкий.
2) В ходе осуществления политики «военного коммунизма» продразверстка была заменена
продналогом.

3) Крым стал последним оплотом белогвардейской армии адмирала Колчака.
4) Установление советской власти в Москве сопровождалось ожесточенными боями и завер-
шилось только 3 ноября 1917 г.
5) Пленные солдаты австро-венгерской армии (белочехи) в союзе с войсками Красной
Армии вели активную борьбу с белогвардейцами.

11.  Советская делегация 3 марта 1918 г. в Бресте подписала мирный договор с:
1) Польшей 2) Англией 3) Японией 4) Францией 5) Германией

12.  Курс на индустриализацию в СССР во второй половине 1920-х гг. был принят для:
1) интеграции в мировую экономику;

2) преодоления технико-экономического отставания от передовых стран Запада;
3) получения помощи от стран Запада;

4) восстановления разрушенных объектов народного хозяйства.

13.  Чтобы снять проблему нехватки источников финансирования для проведения индустриа-
лизации, правительство СССР приняло решение:

1) снизить государственную цену на закупку зерна;
2) широко использовать иностранный капитал;

3) увеличить государственную цену на закупку зерна;
4) провести приватизацию легкой промышленности.

14.  Установите правильное утверждение:
1) Главным мероприятием новой экономической политики в Советской России была замена
продналога продразверсткой
2) План строительства социализма, предложенный И. В. Сталиным, предусматривал сохра-
нение новой экономической политики
3) Новая экономическая политика, принятая на X съезде РКП(б), предусматривала ликвида-
цию государственной монополии на внешнюю торговлю
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4) В условиях новой экономической политики в Советской России государство сохранило
монополию на внешнюю торговлю

15.  Известный политический деятель М. Н. Рютин в начале 1930-х гг. призывал:
1) распустить Коммунистический Интернационал

2) усилить административно-командную систему управления
3) ликвидировать диктатуру Сталина 4) сплотиться вокруг Сталина и его сторонников

16.  Установите правильное утверждение:
1) План построения социализма, предложенный Н. И. Бухариным, предполагал развитие
легкой и тяжелой промышленности при сохранении нэпа.
2) В условиях новой экономической политики советское государство сохранило за собой
право собственности на средние и мелкие промышленные предприятия.
3) Планом автономизации, предложенным И. В. Сталиным, предусматривалось вхождение
всех советских республик в Союз на равноправных началах.
4) План строительства социалистического общества в СССР, предложенный В. И. Лениным,
вел к свертыванию новой экономической политики.

17.  Укреплению обороноспособности СССР в условиях нарастания угрозы войны в годы
третьей пятилетки способ- ствовал(-о):

1) «шахтинский процесс» 2) создание системы коллективной безопасности в Европе
3) снижение призывного возраста 4) вступление в Лигу Наций

18.  Установите правильное утверждение:
1) Бухаринский план построения социализма предполагал в условиях отмены новой эконо-
мической политики развивать высокими темпами прежде всего тяжелую индустрию.
2) План автономизации, предложенный И. В. Сталиным, предусматривал вхождение совет-
ских республик на добровольных и равноправных началах в новый союз в форме федера-
ции.
3) Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик был подписан на
I Всесоюзном съезде Советов в 1924 г.
4) Сталинский план создания единого советского государства предусматривал вхождение со-
ветских республик в состав РСФСР на правах автономии.

19.  Установите правильное утверждение:
1) В 1922 г. сразу после окончания гражданской войны произошло дипломатическое призна-
ние Советской России странами Запада.
2) Договор о восстановлении дипломатических отношений с Германией был подписан Со-
ветской Россией на конференции в Локарно.
3) В конце 1920-х— 1930-е гг. Советская Россия находилась в состоянии экономической и
политической изоляции.
4) В апреле 1922 г. Советская Россия и Германия заключили Рапалльский договор об отказе
от взаимных финансовых претензий.
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20.  В соответствии с Декретом СНК «О ликвидации неграмотности среди населения
РСФСР» обучаться грамоте обязывалось все население в возрасте:

1) от 6 до 16 лет 2) от 7 до 18 лет 3) от 8 до 40 лет 4) от 8 до 50 лет

21.  Укреплению обороноспособности СССР в условиях нарастания угрозы войны в годы
третьей пятилетки способ-
ствовал(-о):

1) отказ от перевода Красной Армии на кадровую систему комплектования
2) повышение призывного возраста 3) расширение сети военных учебных заведений

4) вступление в Лигу Наций

22.  Установите правильное утверждение:
1) Сразу после окончания гражданской войны в 1922 г. США признали Советскую Россию.

2) В 1922 г. Советская Россия восстановила дипломатические отношения с Германией.
3) Ведущие страны Запада признали Советскую Россию сразу после окончания гражданской
войны.
4) Договор о восстановлении дипломатических отношений с Германией был подписан Со-
ветской Россией на конференции в Локарно.

23.  Положение внутри большевистской партии в СССР в середине 1920 х гг. характеризова-
лось:

1) ростом влияния «левых» фракций 2) регулярными пересмотрами программ
3) внутрипартийной борьбой за власть 4) развитием внутрипартийной демократии

24.  XVII съезд ВКП(б) состоялся в:
1) 1921 г. 2) 1927 г. 3) 1934 г. 4) 1939 г.

25.  СССР вступил в Лигу Наций в:
1) 1929 г. 2) 1932 г. 3) 1934 г. 4) 1936 г.

26.  Для политического развития Советского государства во второй половине 1920-х  — 1930-
е гг. было(-а) характерно(-а):

1) возрастание роли общественных организаций;
2) завершение перехода к выборам на альтернативной основе;

3) создание многопартийной системы; 4) борьба с инакомыслием;
5) отмена контроля государства над средствами массовой информации

27.  Укажите характерные черты советской политической системы в 1930-е гг.
а)  начало проведения выборов на альтернативной основе
б)  господство однопартийной системы
в)  государственное регулирование и внеэкономическое принуждение
г)  отказ от борьбы с инакомыслием
д)  усиление роли личности вождя
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1) а, б, в 2) а, в, г 3) б, в, г 4) б, в, д 5) в, г, д

28.  Укажите характерные черты советской политической системы в 1930-е гг.
а)  формирование культа личности Троцкого
б)  создание мощных репрессивных структур
в)  милитаризация экономики и труда
г)  превращение партии большевиков из управленческой в политическую
д)  господство однопартийной системы

1) а, б, в 2) а, в, г 3) б, в, д 4) б, в, г 5) в, г, д

29.  Установите правильное утверждение:
1) Координацию действий фронта и тыла в России в годы гражданской войны и иностран-
ной интервенции осуществлял Реввоенсовет Республики (РВС) под председательством В. И.
Ленина.
2) В письмах и статьях, известных как «Политическое завещание» В. И. Ленина, содержа-
лись идеи о путях строительства социализма в СССР, укреплении партии и союза рабочих и
крестьян.
3) План первой пятилетки в СССР был составлен с учетом реальных возможностей эконо-
мики и предусматривал введение всеобщей трудовой повинности.
4) Одним из источников средств для осуществления индустриализации в СССР были дохо-
ды от приватизации предприятий.

30.  Установите правильное утверждение:
1) Декрет СНК «О ликвидации неграмотности среди населения РСФСР», принятый в конце
1917 п, обязал все население в возрасте до 60 лет обучаться грамоте только на русском
языке.
2) В соответствии с Законом о всеобщей воинской повинности в Красной Армии отменялась
кадровая система комплектования.
3) Совет Народных Комиссаров (СНК) осенью 1918 г. издал Декрет о переходе всей системы
распределения под контроль государства.
4) Конституция СССР, принятая в январе 1924 г., получила в истории название конституция
«победившего социализма».

31.  Установите правильное утверждение:
1) Особенностью новой экономической политики СССР в первой половине 1920-х гг. было
осуществление сталинского плана «сверхиндустриализаиии».
2) В соответствии с Законом о всеобщей воинской повинности, принятым в СССР в 1939 г..
Красная Армия переводилась на кадровую систему комплектования.
3) Сталинский план строительства социализма предполагал развитие легкой и тяжелой про-
мышленности в условиях сохранения нэпа.
4) Основной целью внешней политики СССР в 1930-е гг. была борьба за пересмотр условий
Брестского мирного договора.

32.  Установите правильное утверждение:
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1) Переговоры СССР с Великобританией и Францией в первой половине 1930-х гг. привели
к созданию системы коллективной безопасности в Европе.
2) Советско-польская война 1920—1921 гг. окончилась подписанием Брестского мирного до-
говора, по условиям которого Западная Беларусь и Западная Украина вошли в состав Поль-
ши.
3) В Советской России в период новой экономической политики специально созданные
продотряды изымали у крестьян излишки хлеба.
4) Выбор советским руководством внешнеполитического курса в 1930-е гг. был обусловлен
возникновением очагов войны в Европе и на Дальнем Востоке.

33.  Установите правильное утверждение:
1) Первое советское правительство — Совет Народных Комиссаров — во главе с В. И. Лени-
ным было образовано на I Всероссийском съезде Советов рабочих и солдатских депутатов.
2) Хозяйственную разруху в России после окончания гражданской войны удалось преодо-
леть только с помощью новой экономической политики.
3) I Всероссийский съезд Советов в 1920 г. па основе сталинского плана автономизации при-
нял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик.
4) «Союз марксистов-ленинцев» во главе с Ф. Ф. Раскольниковым поддержал принятие в
СССР конституции «победившего социализма».

34.  Укажите правильное утверждение:
1) Переход от политики «военного коммунизма» к новой экономической политике в Совет-
ской России был вызван стремлением ликвидировать кулачество как класс.
2) Конституция СССР 1936 г. закрепила образование пяти среднеазиатских советских рес-
публик.
3) В середине 1930-х гг. в СССР развернулась борьба внутри большевистской партии по во-
просу подписания Брестского мира.
4) В годы новой экономической политики излишки хлеба у крестьян изымались специально
созданными продотрядами.

35.  Укажите правильное утверждение:
1) Координацию действий фронта и тыла в годы Гражданской войны осуществлял Государ-
ственный комитет обороны во главе с И. В. Сталиным.
2) Ленинский план образования СССР предполагал объединение независимых советских
республик с РСФСР в равноправной федерации.
3) В середине 1930-х гг. в СССР развернулась борьба внутри большевистской партии по во-
просу подписания Рижского мирного договора.

4) В годы нэпа советское государство отказалось от монополии на внешнюю торговлю

36.  Укажите правильное утверждение:
1) Переход от политики «военного коммунизма» к нэпу в Советской России был вызван на-
чалом военной интервенции.
2) В основу образования СССР был положен план автономизации советских республик, раз-
работанный И. В. Сталиным.
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3) Реввоенсовет республики, созданный в 1918 г. для руководства военными действиями на
фронтах Гражданской войны, возглавил Л. Д. Троцкий.
4) В середине 1930-х гг. в СССР началась борьба по вопросу подписания Рижского мирного
договора.

37.  Укажите правильное утверждение:
1) В период нэпа вся система распределения в Советской России была поставлена под кон-
троль государства.
2) Решение о переходе к новой экономической политике было принято в марте 1921 г. на X
съезде РКП(б).
3) В конце 1920-х гг. в СССР развернулась борьба по вопросу подписания Брестского мира.

4) К середине 1930-х гг. в СССР было завершено создание многоукладной экономики.

38.  Укажите правильное утверждение:
1) В сентябре — октябре 1939 г. СССР заключил договоры о взаимопомощи с прибалтий-
скими государствами — Эстонией, Латвией и Литвой.

2) В конце 1930-х гг. в СССР развернулась борьба по вопросу подписания Рижского мира.
3) В основу образования СССР был положен план автономизации советских республик.

4) Комитет государственной обороны, созданный в 1918 г. для координации действий на
фронтах Гражданской войны, возглавил И. В. Сталин.

39.  Определите верное утверждение.
1) Учредительное собрание в январе 1918 г. провозгласило Российскую Советскую Федера-
тивную Социалистическую Республику.
2) Вопрос о более тесном объединении народов бывшей Российской империи в единое госу-
дарство был инициирован руководством РСФСР в 1924 г.
3) План создания федерации советских социалистических республик был разработан лично
И. В. Сталиным.
4) 30 декабря 1922 г. был провозглашен Союз Советских Социалистических Республик в со-
ставе РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР.

40.  В СССР к 1930 г. было(-и) введено(-ы):
1) всеобщее обязательное начальное образование

2) семилетнее образование в городах и рабочих поселках
3) курсы для подготовки рабочей молодежи к обучению в вузах

4) обязательное среднее специальное образование

41.  Определите верное утверждение.
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1) В годы новой экономической политики советское правительство отказалось от монополии
на внешнюю торговлю.
2) Новая экономическая политика сыграла значительную роль в восстановлении разрушен-
ного народного хозяйства страны.
3) Конституция СССР 1924 г. закрепила несостоятельность идеи мировой пролетарской ре-
волюции.
4) Ускоренные темпы индустриализации в СССР положительно сказались на развитии то-
варно-денежных отношений.

42.  Определите верное утверждение.
1) В основу создания СССР в 1922 г. был положен сталинский план, предполагавший объ-
единение советских республик в РСФСР на правах автономии.
2) Стремительный индустриальный рост СССР в конце 1930-х гг. был достигнут за счет
упадка сельского хозяйства и легкой промышленности.

3) В годы новой экономической политики в Советской России запрещалась аренда земли.
4) Главным событием Гражданской войны было провозглашение Н. Н. Врангеля Верховным
правителем России.

43.  Укажите верное утверждение.
1) Создать в Советском Союзе мощную индустриальную базу в короткий срок можно было
только за счет усиления давления на крестьянство.

2) Одним из результатов индустриализации в СССР было появление частного сектора.
3) Целью советской внешней политики в 1930-е гг. было вступление страны в ООН.

4) Переход от политики «военного коммунизма» к нэпу в Советской России был вызван ино-
странной военной интервенцией.

44.  Укажите верное утверждение.
1) Целью советской внешней политики в 1930-е гг. было вступление страны в ООН.

2) Первым шагом нэпа стала замена продразверстки в деревне фиксированным продоволь-
ственным налогом.
3) Ускоренные темпы индустриализации положительно сказывались на развитии товарно-
денежных отношений.
4) В ходе новой экономической политики в СССР была построена крупнейшая в мире Дне-
провская ГЭС.
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45.   Изображенный на снимке советский деятель  — это:

1) передовик производства, шахтер, установивший рекорд по добыче угля;
2) руководитель партийной организации Ленинграда;

3) участник строительства Днепрогэса; 4) один из разработчиков плана ГОЭЛРО.

46.  Изображенный на снимке советский деятель  — это:

1) шахтер, передовик производства, установивший рекорд по добыче угля;
2) участник восстания в Кронштадте; 3) руководитель строительства ДнепроГЭС;

4) нарком иностранных дел, подписавший пакт о ненападении с Германией;
5) разработчик плана ГОЭЛРО.

47.  Укажите дату (год) события, которое произошло первым среди перечисленных:
1)  образование СССР;
2)  XVII съезд ВКП(б);
3)  подписание Брестского мирного договора;
4)  окончание польско-советской войны.
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

48.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
(1917−1939).

1) На XVII съезде ВКП(б) был осужден культ личности Сталина.
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2) В 1925 г. было принято решение о начале индустриализации в СССР.
3) К концу 1930-х гг. партия большевиков из управленческой превратилась в политическую.

4) Советско-японский пакт о нейтралитете был подписан в августе 1939 г.
5) Целью переведения коллективизации в СССР было развитие рыночных отношений на
селе.

49.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
(1917−1939).

1) В Конституции СССР 1936 г. были отражены важнейшие положения концепции «развито-
го социализма».
2) Первоначально Союз Советских Социалистических Республик (1922) объединил 4 рес-
публики.
3) В соответствии с политикой «военного коммунизма» крестьянам разрешался выход из об-
щины.

4) Советская Россия отказалась присоединиться к Брестскому мирному договору.
5) В конце 1920-х гг. в СССР завершился переход ко всеобщему среднему образованию.

50.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
(1917−1939).

1) Переход к индустриализации в СССР начался в 1921 г.
2) В конце 1920-х гг. в СССР был завершен переход ко всеобщему среднему образованию.

3) Совет Народных Комиссаров (СНК) в октябре 1917 г. возглавил В. И. Ленин.
4) В соответствии с политикой «военного коммунизма» предусматривалось развитие рыноч-
ной экономики.

5) Колхозники в Советском Союзе первыми получили общегражданские паспорта.

51.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
с 1917 по 1941 г.

1) Выборы в Учредительное собрание (1917) показали, что большинство избирателей под-
держивает большевиков.

2) Советская Россия подписала с Францией Рапалльский договор.
3) Духовная жизнь в СССР в 1930-е гг. характеризовалась созданием специальных идеологи-
ческих организаций с целью разъяснения официальной идеологии.

4) К концу 1920-х гг. в СССР завершился переход ко всеобщему среднему образованию.
5) Декретом о земле предусматривалось проведение приватизации земли.

52.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
с 1917 по 1941 г.

1) К концу 1920-х гг. в СССР завершился переход ко всеобщему среднему образованию.
2) На XVII съезде ВКП(б) был осужден культ личности Сталина.

3) Политическая программа белого движения пользовалась массовой поддержкой населения
России.

4) Первая Конституция РСФСР была принята в 1920 г.
5) Большинство голосов на выборах в Учредительное собрание (1917) получили эсеры,
меньшевики и кадеты.
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53.  Укажите характерные черты политической системы Советского государства в 1930-⁠е гг.
 

а)  возрастание роли общественных организаций
б)  уничтожение политических оппонентов
в)  господство однопартийной системы
г)  свобода слова и печати
д)  превращение партии большевиков из политической в управленческую

1) абд 2) бвд 3) бгд 4) агд 5) вгд

54.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
с 1917 по 1941 г.

1) Конституция СССР 1936 г. закрепила отказ от диктатуры пролетариата.
2) Первоначально в состав СССР вошли 11 республик.

3) К концу 1920-х гг. в СССР завершился переход ко всеобщему среднему образованию.
4) СССР отказался присоединиться к Лиге Наций.

5) В годы первой пятилетки был заложен фундамент советской тяжелой индустрии.

55.  В марте 1918 г. Советская Россия подписала Брестский мирный договор с:
1) Великобриатнией; 2) Францией; 3) Польшей; 4) Германией;

5) Японией.

56.  Укажите характерные черты политической системы Советского государства в 1930-⁠е гг.
 

а)  проведение выборов на альтернативной основе
б)  начало перехода к многопартийной политической системе
в)  превращение партии большевиков из политической в управленческую
г)  господство однопартийной системы
д)  милитаризация экономики и труда

1) абд 2) бвд 3) бгд 4) агд 5) вгд

57.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
с 1917 по 1941 г.

1) Главной целью третьей пятилетки было укрепление и расширение предприятий военно-
промышленного комплекса.

2) СССР был создан в 1922 г. на основе сталинского плана «автономизации».
3) Н. И. Бухарин был главным противником перехода к новой экономической политике.

4) Советская Россия подписала с Францией Рапалльский договор.
5) Колхозники первыми в СССР получили общегражданские паспорта.


